



日前，雨过天晴的张家界国家森林公园黄石寨景区迎来大片云海盛景，整个景区宛如蓬莱仙境，如诗如画。站在六奇阁往远处看，远山的云海平缓壮阔，飘逸似海；近处的云海如薄纱般包裹着整个峰林，奇峰怪石此时也变得曼妙神秘起来。它们时而拨开纱帘，偶露真颜，时而含羞遮去，妩媚万千。乘坐缆车在云海和峰林中来往穿梭，仿佛是登上了通往仙境的空中飞船，令人似梦似幻，如痴如醉。

（周沫 摄）

## 吴冠中张家界游记散文有奖征集 湖湘文化旅游 流云大讲堂 同日开讲 张家界的春天 文旅融合品牌建设促进会在长沙举行

### 2023张家界市旅游协会民宿客栈分会会员大会召开 张家界拟于3月底推出民宿旅游护照

本报讯（全媒体记者 张林海）3月16日，2023年度张家界市旅游协会民宿客栈分会会员大会在远方的家休闲山庄召开。市旅游协会会长丁云勇参加会议。

会议总结回顾了2022年分会工作，安排部署了2023年民宿品牌共建方案，对张家界民宿旅游护照工作筹备情况和张家界民宿旅游护照首发仪式方案（征求意见稿）进行了通报，分享了民宿护照办理、激活和使用介绍；交流讨论了各民宿新媒体营销心得等。

会上，张家界民宿企业联合推出了一系列张家界民宿品牌共建活动计划，其中计划推出的一份张家界民宿旅游护照尤其引人关注，这款护照

将在本月底面向全球限时限量发行，持有这本护照，即可在未来五年内在张家界度假享受超值折扣、激情社交、核心景区专属免费讲解等特权，多角度、多渠道联合营销，助力张家界旅游行业复苏，提升张家界民宿品牌影响力。

在品牌共建交流环节中，参会的民宿相关负责人分别介绍了各自民宿的特色与发展状况，并就2023年如何更好运营民宿积极建言献策，共同探讨民宿行业发展命题，寻找行业最优发展路径。现场氛围热烈，干货满满。大家纷纷表示，将进一步坚定信心、创新思路、铆足干劲，坚定不移推动全市乡村旅游和民宿产业高质量发展。

### 武陵源新晋打卡点 实景三维张家界XR带你 穿梭 三千奇峰

本报讯（覃蕾 周以恒）3月13日，张家界市自然资源和规划局向武陵源区捐赠一台实景三维张家界XR（扩展现实）体验产品，通过展现虚实结合的视觉盛宴，让用户沉浸式感受大美张家界、奇幻张家界。

实景三维是运用遥感测绘、大数据、云计算、智能感知等新技术，对真实场景进行三维数字虚拟呈现，以三维立体画面客观真实地反映现实世界。据悉，实景三维张家界XR（扩展现实）体验产品位于武陵

源区吴家峪门票站。该产品旨在通过1:1还原张家界实景，打造可看、可用、可及的实景三维张家界，让城市在地图上“站”起来，用数字化成果表达现实世界中真实的地形地貌、山川湖海，可看到整个张家界的“骨架”和“血肉”，结合VR技术让游客线上即可游览现实张家界的秀美山水，直观感受张家界旅游城市风貌品质，助力首届张家界市旅游发展大会顺利召开。

本报讯（邓道理 吴勇兵）吴冠中张家界游记散文有奖征集！近日，张家界的春天 文旅融合品牌建设促进会暨湖湘文化旅游 流云大讲堂 启动仪式在湖南省展览馆会议中心成功举行，来自长沙、张家界两地文化旅游界的近百名代表欢聚一堂，共谋发展大计。

出席本次活动的领导和嘉宾有致公党省委会专职副主委向佐谊，张家界市政协副主席、致公党张家界市委主委、市商务局局长李文化，致公党省委会社会服务处处长刘军，张家界市武陵源区人民政府副区长龚兴隆，中国旅游十大风云人物、湖南省旅游协会会长叶文智，湖南省人大代表、晚安集团公司董事长曹泽云，张家界资深文化旅游人、市文化旅游发展（智库）研究院理事长刘云等。

本次活动由湖南省旅游协会、致公党张家界市委员会、张家界武陵源风景名胜区和国家森林公园管理局、张家界市文化旅游发展（智库）研究院共同主办，张家界龙头旅游文化产业发展有限公司承办，长沙市张家界商会、湖南冠城国际旅行社、张家界永定阳戏传习所协办，旨在以文塑旅、以旅彰文，促进张家界与长株潭区域文化旅游融合发展，推动企业品牌建设与旅游市场全面复苏。

启动仪式在欢快的歌舞节目《带着幸福来看你》中拉开序幕。主办方正式发布了吴冠中张家界游记散文大奖赛等系列活动，张家界黄石寨等17家企业先后进行了产品推介并进行了龙头文旅 动力 企业联盟签约。随后，叶文智应邀作 文旅融合发展 首场专题讲座，正式启动湖湘文化旅游 流云大讲堂，精彩之处不时赢得现场观众阵阵掌声，将本次“张家界的春天”活动推向高潮。而最后上演的《欢迎你来张家界》阳戏联唱的文化大餐，则让与会代表陶醉不已，为整个活动画上圆满的句号。

吴冠中先生当年的游记让张家界走出深闺，希望更多的朋友跟着他的游记走进张家界！主办方表示，国画大师吴冠中对张家界国家森林公园的诞生与旅游开发发挥了重要作用，举办吴冠中游记散文有奖征集活动，就是为了致敬和缅怀吴冠中先生，弘扬他对艺术的不懈追求精神，展示张家界冠绝天下的自然人文美景。

### 一周回眸

● 3月1日起，张家界国家森林公园五个门票站运营时间调整为7:30-17:00。

● 近日，新土家风 活动系列之“歌响堡子界”在永定区举办。

● 近期，慈利县甘塘土家族乡金桂村6000多株樱花迎春绽放，形成一片烂漫花海，蔚为壮观。

● 近日，天子山索道组织索道维护人员、消防救援人员和社会专业救援力量联合开展索道高空救援演练。



● 3月12日，岳麓印社落户岳麓山风景名胜区，常年免费对外开放。

● 3月15日，常德桃花源景区举行第三届国际花朝节，涉及国潮风、觅雅集、春日宴、亲子季等八大主题活动。

● 近日，长沙首趟中老铁路国际进口班列从老挝琅勃拉邦驶出，运输时间仅需以往的1/3。

● 3月16日，长沙市望城区玉湖公园成片的樱花竞相绽放，游客们漫步在樱花林打卡拍照。

● 3月15日，2023年湖南生态旅游节在湖南省植物园启动，活动将持续到12月份。

● 3月15日起，全国旅行社及在线旅游企业经营中国公民赴有关国家（第二批）出境团队旅游和机票+酒店业务试点恢复。

● 3月14日起，武汉面向本地市民以及外地游客派送30万张武汉旅游惠民券（电子券）。

● 广深港高铁香港段11日起重启长途列车服务，率先开通前往肇庆东及潮汕等广东省内14个长途站点的列车服务。

● 福建明确，对年内组织接待入闽过夜团队游客的旅行社，每家给予总额不超过100万元的奖励。

● 山西明确，对酒店、饭店等提供高端化定制化礼品中的过度包装行为，以及假借文创名义的商品过度包装行为，依法从严查处。

● 外交部领事司发布通告，3月15日起驻外签证机关恢复审发外国人各类赴华签证。

● 韩国于3月11日起取消对中国入境人员的核酸检测阴性证明要求。